



Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Roland Magerl, Andreas Winhart, Matthias Vogler,
Elena Roon, Franz Schmid AfD**
vom 25.11.2024

Oberender AG an bayerischen Hochschulen

Die Staatsregierung wird gefragt:

- | | | |
|-----|--|---|
| 1.1 | An welchen bayerischen Hochschulen sind Mitarbeiter der Oberender AG als Dozenten tätig? | 2 |
| 1.2 | Welche spezifischen Kurse oder Vorlesungen werden von Oberender-Mitarbeitern an diesen Hochschulen angeboten? | 2 |
| 1.3 | Gibt es Kooperationen zwischen der Oberender AG und bayerischen Hochschulen im Bereich Forschung und Lehre? | 2 |
| 2.1 | An welchen bayerischen Hochschulen bestehen derzeit Kooperationen mit der Oberender AG? | 2 |
| 2.2 | Welche spezifischen Projekte oder auch Forschungsinitiativen werden im Rahmen dieser Kooperationen durchgeführt? | 2 |
| 2.3 | Welche Institute der Hochschulen sind an den Kooperationen beteiligt? | 2 |
| 3.1 | Wie profitieren die Hochschulen und die Oberender AG von diesen Kooperationen? | 2 |
| 3.2 | Gibt es gemeinsame Studien, die aus diesen Kooperationen hervorgegangen sind? | 2 |
| 3.3 | Welche Rolle spielen die Mitarbeiter der Oberender AG in der Lehre an den kooperierenden Hochschulen? | 2 |
| 4.1 | Gibt es spezielle Programme oder auch Kurse, die durch die Kooperation mit der Oberender AG angeboten werden? | 2 |
| 4.2 | Wie werden die Qualität und der Erfolg der Kooperationen zwischen den Hochschulen und der Oberender AG bewertet? | 2 |
| 4.3 | Gibt es Pläne, die bestehenden Kooperationen in Zukunft weiter auszubauen oder neue Kooperationen zu initiieren? | 3 |
| 5. | Welche finanziellen Mittel werden von der Oberender AG für die Kooperationen bereitgestellt? | 3 |
| | Hinweise des Landtagsamts | 4 |

Antwort

des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst unter Einbeziehung der staatlichen Hochschulen

vom 27.01.2025

- 1.1 An welchen bayerischen Hochschulen sind Mitarbeiter der Oberender AG als Dozenten tätig?**
- 1.2 Welche spezifischen Kurse oder Vorlesungen werden von Oberender-Mitarbeitern an diesen Hochschulen angeboten?**

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden gemeinsam beantwortet.

Eine Veranstaltung im Bachelorstudiengang Gesundheitsökonomie sowie eine Veranstaltung im Masterstudiengang Gesundheitsökonomie werden an der Universität Bayreuth angeboten.

- 1.3 Gibt es Kooperationen zwischen der Oberender AG und bayerischen Hochschulen im Bereich Forschung und Lehre?**
- 2.1 An welchen bayerischen Hochschulen bestehen derzeit Kooperationen mit der Oberender AG?**
- 2.2 Welche spezifischen Projekte oder auch Forschungsinitiativen werden im Rahmen dieser Kooperationen durchgeführt?**
- 2.3 Welche Institute der Hochschulen sind an den Kooperationen beteiligt?**
- 3.1 Wie profitieren die Hochschulen und die Oberender AG von diesen Kooperationen?**
- 3.2 Gibt es gemeinsame Studien, die aus diesen Kooperationen hervorgegangen sind?**
- 3.3 Welche Rolle spielen die Mitarbeiter der Oberender AG in der Lehre an den kooperierenden Hochschulen?**
- 4.1 Gibt es spezielle Programme oder auch Kurse, die durch die Kooperation mit der Oberender AG angeboten werden?**
- 4.2 Wie werden die Qualität und der Erfolg der Kooperationen zwischen den Hochschulen und der Oberender AG bewertet?**

4.3 Gibt es Pläne, die bestehenden Kooperationen in Zukunft weiter auszubauen oder neue Kooperationen zu initiieren?

5. Welche finanziellen Mittel werden von der Oberender AG für die Kooperationen bereitgestellt?

Die Fragen 1.3 bis 5 werden gemeinsam beantwortet.

An keiner staatlichen Hochschule in Bayern bestehen derzeit Kooperationen mit der Oberender AG.

Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

—————

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen zur Verfügung.